

ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТ. Р. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Пролетаріи всѣх стран, соединяйтесь!
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГАЗЕТУ „ТОВАРИЩ“

ЗА	ОБЪЯВЛЕНИЯ.
12 мѣс. 6 руб. 6 мѣс. 3 руб.	За строчку текста: вперед
10 коп. 3 мѣс. 1 руб. 60 к.	текста 25 к., назад 15 к.,
1 мѣс. — руб. 60 коп.	для иногородних — 85 коп. и 25 коп.

Газета выходит два раза в недѣлю.

Адрес редакціи г. Минусинск, Рабочій Клуб, Гоголевская улица № 57.

Освобожденіе рабочих есть дѣло самих рабочих

Товарищи рабочие!

Дѣлайте сборы, увеличивайте число подписчиков на рабочую газету „Товарищ“.

Рабочая газета может существовать только на средства самих рабочих. Каждый рабочий должен читать свою рабочую газету, должен быть ее подписчиком. Собирайте среди товарищей средства на изданіе „Товарища“.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Культурно-просвѣтительной Лигой, организованной Минусинским Советомъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ съ 10 го октября с. г. открываются, БЕЗПЛАТНЫЕ КУРСЫ для солдатъ и рабочихъ.

Занятія будутъ проходить три раза въ недѣлю, по вечерамъ съ 6 часовъ, въ помѣщеніи Совета.

ПРОГРАММА:

Обученіе грамотѣ, преподаваніе обще образовательныхъ предметовъ, бесѣды, лекціи, рефераты и т. п.

Запись желающихъ посѣщать курсы производится въ Рабочемъ Клубѣ Секретаремъ Совета съ 9 час. утра до 1 часу дня и съ 5—7 час. вечера.

Культурно-просвѣтительная Лига.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Минусинским Советомъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ устраивается въ воскресенье 15 октября с. г. в 6 часовъ вечера, в помѣщеніи Рабочаго Клуба.

МИТИНГ.

На тему о выборахъ в Учредительное Собраніе.

С докладомъ выступитъ т. Брыксинъ—делегатъ Исполнительнаго Центральнаго Комитета. Всероссийскаго Совета Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

Исполнительный Комитетъ.

С. 8 октб. в Рабочемъ Клубѣ Совета Р. и С. Д. открыто.

БЮРО СОЦИАЛИСТОВ-РЕВОЛЮЦ. И ЦЕНТРАЛИСТОВ.

Занятія секретаря ежедневно с 11 до 1 дня и с 5 до 7 веч. При бюро читальня для товар. солдат. и рабочихъ. Желающіе войти в группу приглашаются заявлять об этомъ секретарю.

С 15 октяб. начнутся занятія, социал.-револ. интер. в кружкахъ: Саморазвитіе, изученіе программы социал.-револ. и другихъ партій, тактика с. р. интерн.

Запись в эти кружки производится у секретаря.

Товарищи!

Засѣданіе Исполнительнаго Комитета Совета Рабочихъ и Солдат-

скихъ Депутатовъ по понедѣльникамъ, средамъ и субботамъ с 7 ч. вечера.

Очередныя пленарныя засѣданія по пятницамъ с 7 час. вечера.

Исполнительный Комитетъ.

Революція растет!

По почину русской революціи все болѣе и болѣе назрѣвает революція и в Западной Европѣ. Недавно вспыхнула стачка, какъ протестъ противъ войны, в Италіи. Города Генуя и Туринъ центры рабочаго движенія—объявлены на военномъ положеніи; произведены многочисленные аресты.

Огромный сдвигъ влѣво (противъ войны) показываетъ послѣдній сѣздъ Французской социалистической партіи в Парижѣ солдаты недавно устроили демонстрацію в пользу мира.

Еще болѣе поворотъ в массахъ наблюдается. в Англии в Испаніи недавно произошло возстаніе. В Аргентинѣ—всеобщая забастовка, какъ протестъ противъ войны.

Германія не отстаетъ отъ революціоннаго движенія. Морской министр, адмиралъ фон-Капелле, в рейхстагѣ принужденъ былъ вознаться, что „к сожалѣнію, правда, что русская революція вскружила головы и некоторымъ лицамъ изъ состава нашего флота и способствовала распространенію среди нихъ революціонныхъ идей“. Но фон Капелле очень мягко выражается. На дѣлѣ в германскомъ флотѣ произошло возстаніе, которому способствовала партія „независимыхъ социалистовъ“, т. е. социал-демократы, отказывающіеся голосовать за военные кредиты и отказавшіеся отъ политики соглашательства с буржуазіей („гражданскаго мира“). Возстаніе произошло в Вильгельмсафенѣ среди 4 броненосцевъ и экипажа „Нюрнберг“, находящагося в морѣ. Командный составъ подвергся аресту, капитанъ броненосца „Вестефалія“ былъ выброшенъ за бортъ. Отданъ былъ приказъ морякамъ об усмиреніи броненосцевъ. Моряки отказались.

Тогда за дѣло взялся Ольденбургскій полкъ, и возставшіе принуждены были сдаться. Экипажъ „Нюрнберга“ пытался отплыть в Норвегію чтобы тамъ высадиться, но по пути былъ арестованъ и доставленъ обратно в Вильгельмсафенъ.

Послѣ подавленія возстанія в Вильгельмсафенѣ прибылъ Вильгельмъ и канцлеръ Михаэлис. Озвѣрѣвшимъ Кайзеромъ отданъ былъ приказъ разстрѣлять одного, изъ каждаго семи возставшихъ, но канцлеръ-из боязни еще большихъ послѣдствій—воспротивился этой мѣрѣ, и разстрѣляно было только три человѣка.

Товарищи! наши союзники по революціи—растутъ.

Не тѣ „союзники“ изъ буржуазіи англійской, французской и т. д., с которыми все время соглашательствуютъ социал-патріоты оборонцы, а доподлинные революціонные союзники изъ рабочаго класса всѣхъ странъ (и враждебныхъ в томъ числѣ), с которыми, единственно, мы и можемъ положить конецъ мировой кровавой бойнѣ и угнетенію всѣхъ трудящихся.

Да здравствуетъ міровая реве-

О неловком положеніи ловаго Правительства

Когда Временному Правительству приходится судить „вязать и рѣшать“, оно судит, как известно, не въсх одинаковым судом.

„Большевикам“, революционным рабочим и солдатам—бичи и скорпионы; аресты, тюрьмы, каторга.

А корниловцам, например,— всякаго рода поблажки: самый бунт их превращается, в изображеніи Керенскаго, в „пустое недоразумѣніе“, их освобождают одного за другим, а не освобожденные еще живут под арестом припѣваючи.

И иногда в этом милостивом и благосклонном расположеніи к врагам революціи правительство выходит, выражаясь мягко, за границы приличія.

В „Раннем Утре“ (№ 229) рассказывает, как этому самому правительству пришлось „краснѣть“ перед Вырубовой и Глинской, задержанными на границѣ.

Господа эти, как известно, высланы за границу, но революціонныя власти задержали их в Свеаборгѣ.

„Даже я, простой обыватель, говорит автор статьи—чувствовал себя очень неловко, когда читал, как объяснился представитель Временнаго Правительства с задержанными „роялистами“.

— Правительство сознает, что положеніе ваше дѣйствительно ужасно. Но... просим нас извинить, мы безсилны чѣм либо помочь вам... —Еще бы не „неловко“!—скажем вмѣстѣ с автором и мы, хотя и в другом смыслѣ.—Чего уж тут „ловкаго“!

Перед одной из самых злых тѣней романовско-распутинскаго режима, перед подлѣйшей из царских интриганок, перед *наложницей Грэгорія Распутина*—представитель правительства, Россійской Республики разыскивается в извиненіях, да так разыскивается, что даже некраснѣющим ни от чего сотрудиникам „Раннаго Утра“ вчужѣ не ловко стачивается!...

Романовых в Тобольск отправляли—вокруг них и вокруг их багажа один из „столпов“ правительства с ног сбился, замотался как носильщик перед третьим звонком; Вырубову—Распутину задержали—опять представителя правительства шлют, туда гдѣ и околотоchnаго за глаза довольно бы было.

Дѣлается тошно, противно и вспоминаешь, что когда то кѣм то было сказано об ужаснѣйшем даже в подлости сохранить оттѣнок благородства.

Здѣсь наоборот: к попыткам благородничанія неизвѣнно прикѣшивается вѣчто подлое.

С кѣм они об'единились.

Рабочіе, солдаты, бѣдвѣйшее

крестьянство быстро об'единяются в одну революціонную партію, под знаменем интернаціоналистов (большевиков). А с кѣм об'единились меньшевики и социалисты-революціонеры?

Они все время ратуют за соглашеніе с буржуазіей; среди буржуазіи ищут они „живых сил“, которые спасут дѣло революціи в Россіи.

И, наконец, нашли. Наконец об'единились с московскими капиталистами, ввели в свое правительство нѣскольких крупно-буржуазных министров: Смирнова, Третьякова, Кншквича, Коновалова.

В № 171 „Извѣстій Моск. Совета Рабочих Депутатов“ сообщается о том, что представляет из себя одна из этих „живых сил“, новый член правительства Смирнов.

Это—один из двух совладѣльцев Ликинской мануфактуры. Они остановили свою фабрику, потому что будто бы вѣт топлива. Они выбросили рабочих на голод и безработицу. Правительствоная комиссия обнаружила, что Смирнов сказал неправду: у него имѣется для топлива торф на 6 мѣсяцев, да дров запасено громадное количество. Хлопка и другого матеріала хватит на нѣсколько мѣсяцев. Машины в полной исправности. Фабрика работала на три четверти на оборону, а одну четверть—для вольной продажи. И на складѣ у фабрики оказалось один миллион пятьсот тысяч аршин матеріи.

Что же? Или непомѣрно высокая плата рабочим заставила Смирнова остановить работу. Нѣтъ. Слушайте: у Смирнова рабочіе получали только по 78 коп. в день; Смирнов их держал по нѣсколько семейств в одной конурѣ.

И еще обнаружено вот что: чтобы показать, что топливо подвозить не на чем, Смирнов заморил своих лошадей голодом, хотя корма у него было вволю.

Заморил лошадей; захотѣл заморить и людей, чтобы рабочіе смирились. Смирнов показал, как фабриканты слѣдуют лозунгу своего вождя Рябушинскаго: смирить рабочих путем голода.

И вот теперь этот изверг, морившій лошадей и людей, скрывшій полтора миллиона аршин матеріи в то время, когда солдаты в их семьи ходят в рваных рубахах,—этот звѣрь в человѣческом образѣ попал в „живыя силы страны“. Его пригласили в правительство, с ним об'единились меньшевики и социалисты-революціонеры будто бы для спасенія революціи, а на самом дѣлѣ затѣм, чтобы задушить революцію, придумать рабочих, солдат и крестьяне Об'единились уже послѣ того, как знали, что за штида этот Смирнов.

А другіе капиталисты,—Третьяков, Кншквич, Коновалов,—чѣм они лучше Смирнова, если идут за одно с ним?

Товарищи рабочіе, солдаты и крестьяне! Запомните хорошенько про Смирнова и рассказывайте всѣм про то, с кѣм теперь об'единились меньшевики и социалисты-революціонеры, кого они призвали в свои товарищи, чтобы вести одну общую политику. Подумайте, к чему может привести Россію правительство Смирнова и Керенскаго!

Скажите: для того ли мы дѣлали революцію, чтобы понасть под власть Смирнова, Третьякова Керенскаго и других подобных?

Что же теперь дѣлать? М. О

В чьих интересах націонализация всей земли?

Если „соціализація“ выгодна только среднему, состоятельному слою крестьянства, то націонализація ей прежде всего в интересах сельскохозяйственных наемных рабочих и болѣе бѣднаго крестьянства. Націонализація,—это передача земли в руки націи, народа. Верховное распоряженіе и завѣдываніе всей землей должно принадлежать всему народу в лицѣ государственной власти.

Прежде всего необходимо созданіе Всероссийскаго земельного фонда (запаса). Всѣ монастырскія, помѣщичьи земли подлежат конфискаціи без всякаго выкупа. Земли крестьянскія, как купчія, так и общинныя, надѣльныя не должны быть предметом частной собственности. Всѣ эти земли вмѣстѣ с государственным составят единый земельный фонд. Он послужит тѣм источником, из котораго будут удовлетворены земельныя нужды деревни.

Нѣкоторые на основаніи аграрных законов Столыпина успѣли выдѣлить себѣ землю в частную собственность или даже в отруб, понятно не могут согласиться с нашей программой. Такое сліяніе всѣх земель не в их интересах. Болѣе богатые крестьяне, в одиночку или цѣлыми товариществами прикупившіе земельку через Крестьянскій Банк, также вряд ли охотно разстанутся со своими участками. Уже из одного этого видно, что націонализація, созданіе единаго земельного фонда лишь в интересах бѣдных крестьян, не с'умѣвших при старом порядкѣ обезпечить свое хозяйство.

Лишь деревенская бѣдность, лишь малоземельное крестьянство согласится отказаться от права собственности на свой клочок земли, чтобы для обработки получить большіе участки? Такое разгромаженіе земли от всѣх лежащих на ней пут, связывающих ее в видѣ права частной собственности на землю в интересах бѣдности.

Из всей массы земли должны быть выдѣлены помѣщи, капиталистическія хозяйства, которая обрабатывались до сих пор наемным тру

дом и собственным инвентарем помѣщиков. Не тѣ огромныя пространства земли, которыя отдавались в аренду крестьянам, или которыя обрабатывали своим скотом и инвентарем соседніе деревни под участки, которые правильно и хорошо эксплуатировались помѣщиками-экономіями. Разорять эти передовыя образцово-поставленныя хозяйства, дѣлить их между крестьянами, устраивать какую нибудь соціализацію чрезвычайно вредно, как для самих крестьян, так и для всего народа. Хозяйство из образцоваго превратится в отсталое, слабое. Обработка земли и урожайность понизится. Такой порядок никому не принесет пользы и менѣе всего тѣм крестьянам, которые сядут на этой самой землѣ.

Культурныя имѣнія должны быть отобраны у помѣщиком и переданы цѣликом сельско-хозяйственным рабочим и бѣдвѣйшим крестьянам тѣм, которые не смогли бы по маломощности обрабатывать самостоятельных участков. Хозяйство в экономіях должно вестись союзами батраков и бѣдняков на общественных началах. Вся чистая прибыль должна обращаться на улучшеніе дѣла. Необходимо пригласить ученаго агронома, который бы руководил хозяйством. Такія экономіи послужат образцовыми хозяйствами для всей округи. Участники должны получать за свой труд самое высокое вознагражденіе, но вся прибыль, вся рента должна пойти, повторяю, цѣликом на улучшеніе производства. Хозяевами, распорядителями дѣла будут сами его участники, но ближайшій надзор за ними должен принадлежать мѣстным Советам Рабочих и Крестьянских Депутатов.

При таком положеніи дѣла урожайность земли не может понизиться, как это могло бы быть при раздѣлѣ или „соціализаціи“. Хозяйство будет развиваться и совершенствоваться.

Эта организація опять-таки главным образом в интересах безземельных и безлошадных крестьян. Крестьянам сильным, которые еще не потеряли надежды улучшить свое собственное, хотя бы и небольшое, хозяйство, пріятнѣе „соціализація“.

Лѣса и земли, имѣющіе общегосударственное значеніе (каменноугольныя копи, рудники и пр.) цѣликом останутся в руках государства. Крестьяне соседних деревень могут безплатно пользоваться этими лѣсами за самую низкую цѣну, они там получат и тѣ же постройки.

Вся остальная, государственная, помѣщичья и отобранная у крестьянских кулаков, земля послужит для удовлетворенія земельной нужды остальнаго крестьянства, из торговаго оборота она должна быть изъята. Крестьянин будет уплачивать небольшой налог, аренду на землю государству. Наша партія

не может согласиться на выдвигаемую с рами „трудовую или продовольственную норму“, закрѣпить на вѣчныя времена мелкое хозяйство—не в интересах, как пролетаріата и самаго крестьянства, так и всего народа. Это значит—оставить деревню на том низком техническом и экономическом уровнѣ, на котором она сейчас находится, это значит внести туда застою.

Запрещеніи наемнаго труда—также является мѣрой, которая никому не может принести пользы. Всегда окажется и при „соціализаціи“ и при „націонализаціи“ крестьяне, которые, не имѣя достаточно капитала (скота, инвентаря), не смогут кормиться только своим хозяйством. Им придется добывать деньги на сторонѣ. Запрещеніе наемнаго труда для бѣднаго крестьянина то же, что запрещеніе наемнаго труда для фабричнаго рабочаго. Рабочих не облагодѣтельствуешь, социализма не введешь, если запретить наемный труд на фабрикѣ. В результатѣ этой мѣры, если ее брать в серьез, лишь будет то, что фабричныя рабочіе помрут с голоду, тоже и в деревнѣ. Простым распоряженіем начальства хотя бы и эсеровскаго, социализма не введешь. Он придет иваче. Упорной и тяжелой борьбой его добьются городскіе сельскіе рабочіе и бѣдвѣйшіе крестьяне.

Націонализація *всей земли* лучше всего удовлетворяет интересы батраков и сельской бѣдности. Им не по дорогѣ с крѣпким мужичком, которому выгодна „соціализація“ или попросту говоря, нѣкоторая прирѣзка земли и закрѣпленіе на вѣчныя времена мелкаго хозяйства.

Рабочіе и крестьяне, обсуждайте на своих митингах, хотители вы так называемой „соціализаціи“ или націонализаціи *всей земли*, прежде чѣм подавать голоса за ту или другую п а р т і ю на выборах. Помните, что наша партія стоит за *немедленное* рѣшеніе аграрнаго вопроса. Н. Оков.

ГИМН

солдат, крестьян и рабочих Гимн народный солдат и рабочих Всѣм Вам, братья, мы громко споем,—

Мы сплотились за общія дѣла, Мы за общее дѣло идем.

Богачи—кулаки пусть всѣ знают, Что им будет торжественный крах,

Потому что могучая сила У солдата с рабочим в руках; Потому что солдат за рабочих Встать готов каждый час со штыком,

Потому что рабочій солдату Отдаст свою жизнь за станком; Потому что солдата с рабочим Не разлучит никто никогда! Земленалец, солдат и рабочій, Всѣ мы дѣти святаго труда.

Не удалось презрѣнным лодышкам На рабочих солдат натравит, Их коварныя замыслы повил И сумѣл их солдат обмануть.

Богачи—кулаки—дарюфды За войну, за грабеж за захват, И с лозунгом „до полной побѣды“

Они крови народной хотят. Для них мало всѣх стонов и воплей,

Для них малѣ страданія солдат,— Они в бойѣ всемирной кровавой Погубить наши силы хотят

Для них рынки, торговли дороже Крови тысяч, миллионов людей; Для них трупы—фунтамент кровавый

Для господства одних богачей. От бѣдвѣды, обжорства и дѣни У них жиром заплыли глаза:

Они глухи к народным страданьям, И смѣшна им страданцев слеза.

Знайте вы, кулаки—мірофды, Что народы всѣх стран нас поймут,—

Свергнувъ тяжкое иго тиранов, Рука об руку с нами пойдут!

У солдат, у крестьян, у рабочих Не такія сердца, как у вас: Всѣ мы слышим народныя стоны,— Взоры всѣх обратились на нас.

Мы на стражѣ стоим со штыками,

Всѣ мы дѣти семьи трудовой! Мы лишь тѣх называем врагами

Кто не хочет бороться с войной Не хотим мы народнаго рабства,

За защиту свободы идем. Мы, солдат и рабочій, народам На знаменах свободу несем!

Матрос А. С. Гостинев.

Бѣгство из лагеря меньшевиков.

(Письмо в редакцію П. Р.)

Из нѣкоторых мѣст поступают запросы, вѣрно ли извѣстіе о вступленіи моем в большевистскую организацію. Да это так. Меншевики-интернаціоналисты, как пѣлое, отказались на августовском с'ѣздѣ разорвать с прешедшими на мелкобуржуазныя позиціи, т. наз. „оборонцами“ и осудили этим себя, вмѣсто творческой работы на пользу пролетаріата, на безплодную „дискусію по платформам“ внутри оборонческой организаціи. Можно бы слѣпить здѣсь и в провинціи третью орязнацію в пару десятков тысяч человекъ, но для дальнѣйшаго дробленія и образованія третьей организаціи не вижу оправданій, тѣм болѣе сейчас, в трудную для пролетаріата минуту когда особенно надо помнить: ору же пролетаріата—массовый характер его организаціи. Потому от болѣе активных элементов, на мой взгляд, послѣдовательность требует во имя пролетарскаго интернаціонализма и собственнаго революціоннаго пршлага, проявить „гражданское мужество“, и, оставаясь самими собой, искренне и безропотно с распушенными знамена

ми войти в большевистскія организаціи, вложить в них все накопленные знанія, опыт и методы работы, содѣйствуя таким путем строенію классової партіи русскаго пролетаріата. Ибо проявленная меньшевистским интернаціонализмом неспособность стать совершенно самостоятельным отгрупп, олицетворяющих мелко-буржуазную линію в социализмъ, превращает большевистскую организацію в единственное крупное ядро самостоятельной партіи русских рабочих. И не к чему дробить силы „ларинскими“, или еще какими «третьими» фракціями—будем заботиться о классовом укрѣпленіи, развитіи и совершенствованіи той единственной воплотившей самостоятельную и не зависимой пролетарской организаціи какой исторически выпадает роль быть партіей революціоннаго пролетаріата в Россіи.

Ю. Дирин (М. Дурог)

По Россіи.

Голос солдат.

На московских выборах в районныя городскія думы из 17819 голосовавших солдат 14467 человек подали свои голоса за с.-д. большевиков. Это составляет 81% всех голосовавших. За меньшевиков и плехановцев вмѣстѣ было подано 375 голосов, т. е. 2%. Факт говорящій сам за себя.

Насколько солдаты сознательно отнеслись к дѣлу, говорит то, что в голосованіи принимало участіе не меньше половины всех солдат; во многих частях процент голосовавших доходил до 60—70 и даже до 95%

Цѣнное признаніе.

На Демократическом Совѣщаніи в Петроградѣ бывший министр Зарудный заявил:

“С самого начала мы слышали двѣ вещи: стремиться к боеспособности арміи и к ускоренію мира на демократических началах. И вот, что касается мира, то за полтора мѣсяца, пока я был членом Временнаго Правительства, я не знаю, дѣло ли Врем. Правительство в этом отношеніи что нибудь. Я не видѣл этого. Когда я, в качествѣ члена Временнаго Правительства освѣдомлялся об этом, я не получал отвѣта!”

Товарищи! запомните: *Временное Правительство для дѣла мира ничего не дѣлало.* Об этом говорит бывший член Временнаго Правительства. Все это плоды соглашательства с буржуазіей ведущей за собой на повадку Временное Правительство. Кто хочет мира, тот должен порвать всякое соглашательство с буржуазіей.

Земля и социалисты революціонеры.

При обсужденіи в Совѣтѣ россійской республики (предпарламентъ) вопроса о передачѣ всех помѣщичьих земель в завѣдываніи крестьянских комитетов партія социалистов-революціонеров во главѣ с Черновым воздержалась от передачи зе-

мель крестьянам. За передачу голосовали большевистскіе лѣвые эсеры-интернаціоналисты.

Таким образом „мужицкій“ министр Чернов в самую критическую минуту повернулся к „своим“ крестьянам задом. Пусть же крестьяне знают, как велика цѣна революціонности партіи социалистов революціонеров.

Вся власть революціонной демократіи.

За переход власти в руки революціонной демократіи (пролетаріата и бѣднѣйшаго-крестьянства), которая одна лишь может вывести страну из создавшагося положенія, высказались: собраніе рабочих коломенскаго машиностроительнаго завода; московская мастерская тяжелой и осадной артиллеріи (2360 чел.); завода Махова и Фалькевича (123 ч.) общее собраніе низших служащих и рабочих газоваго завода (200 чел.); полковой комитет № пѣх. зап. полка; делегатское собраніе союза рабочих, мастеровых и служащих железнодорожнаго московскаго узла; делегатское собраніе союза кожевников; общее собраніе рабочих фабрики Покровской манафактуры (4500 чел.); фабрика Старшиновых в Волоколамскѣ; Совѣтъ Рабочих Депутатов московскаго железнодорожнаго узла; объединенное собраніе Совѣта Рабочих Депутатов и заводских комитетов Дорогомиловскаго района; общее собраніе команды 5 мастерских № запасной автомобильной роты.

(С.—Д.)

Выборы в волостное земство.

На ст. Лошиноостровская, Сѣверных жел. дор. (Мыва—Раево) голосованіе солдат было таково: за с.-д. большевиков—1685 голосов, за эсеров—230, на солдатскую совѣтскую организацію—381, за с.-д. меньшевиков—1, за квартирнанимат.—1 и кадетов—1.

В партіи соц.-революціонеров.

ПЕТРОГРАД, 17 сен. Центральнѣйшій комитет партіи с. р. предложил организаціонному совѣту Петроградской группы с.-р. с почетным предсѣдателем Брешко-Брешковской, во главѣ немедленно представить свои объясненія по поводу опубликованнаго в „Волѣ Народа“ воззваніе ко всем с.-р. Россіи, косвенно предьявляющаго против центрального комитета обвиненія, что его политика ведет „к миру с Германіей каковой бы не было цѣной, хотя бы цѣной національнаго позора и разрыва всех наших международных связей“, считая особенно опасным внесеніе в ряды партіи смуты, могущей имѣть мѣсто в результатѣ опубликованія этого воззванія в настоящій критическій момент, когда на

карту поставлены завоеванія русской революціи и в мѣстѣ с тѣм судьба тѣсно связанной с революціей партіи с. р.

(Г.—С.)

Крах оборонцев.

МОСКВА, 19 сент. В Исполнит. Совѣтѣ Рабочих и Депутатов прошло 35 большевиков, 1 меньшевик, 10 эсеров и 3 объединенцев, предсѣдателем избран большевик Ногин.

ХРОНИКА.

ПРОТОКОЛ

1917 года 24-го дня сентября. Мы ниже подписавшіеся рабочіе Черногорских колеи Усть-Абаканск. Минусинскаго уѣзда, управы собравшись сего 24 сентября под предсѣдательством Ивана Игнатьевича Кузминскаго, в помѣщеніи школы гдѣ нам был сдѣлан доклад т. Ткаченко относительно выборов в Учредительное Собраніе, и было нам предложено, чтобы мы присоединились к какой-либо партіи, так что мы и до сих пор были безпартійными. Выслушав мнѣніе ораторов о разности партій мы единогласно большинством голосов 59-ти человек при 3-х воздерж. Постановили, присоединиться к Рос. Соц. Дем. Раб. Партіи „БОЛЬШЕВИКОВ“.

Предсѣдатель Собранія Кузьминскій.

Секретарь Петров.

В пользу Культурно-Просвѣтительной Лиги при Минус. Совѣтѣ Рабочих и Солдат. Делут. Посредническим Товариществом Кооперативов отчислено 100 р. **Культурно-Просвѣтительной Лигѣ при Совѣтѣ Рабоч. и Солд. Дел.** Занятія в Лигѣ начались с 10 октября. Всего записалось 120 человек. Слушатели распределены на 3 группы. Занятія пока ведутся по общеобразовательным предметам, впоследствии намѣчено перейти на бесѣды и лекціи по вопросам политической, экономической и кооперативной жизни.

Помѣщеніе Рабочаго Клуба, гдѣ ведутся занятія, по вечерам представляет пріятную для глаз картину, превращаясь в школу для взрослых. Прилежаніе занимающихся на первых порах большое. Пожелаем Лигѣ того же и на будущее время.

Партійная школа. Минусинской организаціи Р. С. Д. Р. П. организована партійная школа для подготовкы будущих партійных работников. Занятія в школѣ уже начались. Записалось 18 человек. Занятія предложено вести по слѣдующей программѣ:

- 1) Класс и классовая борьба
- 2) Капитализм
- 3) Что такое социализм и как он может осуществиться.
- 4) Политическая борьба рабочаго класса и исторія революціи.
- 5) Цѣли средства и формы экономической борьбы рабочаго класса.
- 6) Интернаціонализм.
- 7) Аграрное движеніе.
- 8) Политическія партіи
- 9) Программа и тактика Р. С.-Д. Р. П.

О Б ѡ в ѡ е н і е

Шоффер-Механик ищетъ подходящихъ занятій. Адресъ: улица Петра Великаго № 21.

Редактор Ю. П. Гавен

Минусинская Уѣздная по дѣлам о выборах в Учредительное Собраніе Комиссія.

доводит на основі 7 ст. наказа о выборах до всеобщаго свѣдѣнія, что занятія комиссіи производятся ежедневно включая и праздничные дни, с 9 часов утра до 3 часов дня в помѣщеніи Уѣздной Земской Управы.